
לזר מחקרים 

25.08.2024

לכבוד אל"מ (מיל') פרופ' גבי סיבוני

סקר עמדות חיילי מילואים כלפי המטה הכללי, ניהול המלחמה ויעדיה

כללי

הדו"ח הנוכחי מתבסס על ממצאי סקר שנערך במהלך חודש אוגוסט 2024. הסקר בדק את 
במערכת  שונים  בדרגים  שלהם  לאמון  הקשורים  שונים  בנושאים  מילואים  חיילי  עמדות 

הצבאית וביכולותיה להשיג את מטרות המלחמה.

הפצת השאלונים נעשתה בשיטת "כדור שלג" דרך קבוצות ווטסאפ של משרתים ביחידות 
מילואים שונות. בסה"כ ענו על הסקר 574 חיילי מילואים המהווים מדגם מייצג של מי 
נאספו  הנתונים  הדגימה 5.08%.  טעות  מאז ה-7 באוקטובר,  במילואים  שמשרתים 
באמצעות מערכת ה-Enquera של חברת panel4all. עיבוד הנתונים והכנת הדו"ח נעשו על 

ידי ד"ר מנחם לזר, מנהל מכון המחקר "לזר מחקרים".

הגיל של חיילי המילואים שנטלו חלק בסקר נע בין 21 ל-78, כשהממוצע הוא 38. מאז ה-7 
באוקטובר הם שירתו בין יום אחד ל-327 ימים, ובממוצע – 174 ימי מילואים.

הדו"ח מציג את תשובות כלל המשיבים, את ההבדלים (במקומות שנמצאו כאלה) בין לפי 
דרגת  גזרת השירות,  שירות המילואים,  וסוג  משך  מאפיינים סוציו-דמוגרפיים (גילים, 

החייל, אזור המגורים שלו, זהותו הדתית ועמדתו הפוליטית – על פי הגדרה עצמית). 

המקומות שבהם נמצאו הבדלים בין משיבים מקבוצות שונות מפורטים בגוף הדו"ח. נוסף 
שצוינו  המאפיינים  פי  על  התשובות  פילוח  את  המצורפים  בנספחים  למצוא  ניתן  כך  על 
שונות  קבוצות  של  הנתונים  בין  סטטיסטית  מובהק  פער  נמצא  שבו  מקרה  בכל  לעיל. 
עבור  ובכתום  הגבוה  הנתון  עבור  ירוק  בצבע  נצבעים  אלה  נתונים  המוצגים בטבלאות, 

הנתון הנמוך.

עיקרי הממצאים

על פי ממצאי הסקר קיימת מידה גבוהה מאוד של חוסר אמון מצד חיילי המילואים •
כלפי הפיקוד הבכיר של צה"ל. כך למשל, רוב המשתתפים בסקר (58%) הביעו אמון 

נמוך מאוד או נמוך ברמטכ"ל הרצי הלוי, 22% הביעו בו אמון בינוני ורק 20% מחיילי 
המילואים שהשתתפו בסקר הביעו בו אמון גבוה או גבוה מאוד. גם כלפי המטה הכללי 

של צה"ל הביעו רוב המשיבים (61%) אמון נמוך או נמוך מאוד, 24% הביעו אמון 
בינוני, ו-16% בלבד – אמון גבוה או גבוה מאוד.
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אצל דובר צה"ל המצב שונה במקצת. כמחצית מחיילי המילואים (48%) מגלים כלפיו •
אמון נמוך או נמוך מאוד.

תמונה שונה בתכלית נמצאה לגבי אמון חיילי המילואים בדרג מפקדי השדה בצה"ל •
(מג"ד עד מפקד אוגדה). רובם (69%) מדווחים על אמון גבוה מאוד או גבוה, כרבע 

(23%) – אמון בינוני ורק 8% אומרים שיש להם אמון נמוך או נמוך מאוד בדרג זה.

רוב מוחלט (76%) של חיילי המילואים נותנים אמון גבוה מאוד (45%) או גבוה (32%) •
ביכולתו של צה"ל להשמיד את היכולות הצבאיות והשלטוניות של חמאס. לגבי 

החיזבאללה הממצאים דומים אבל מעט פחות אופטימיים (הסקר התקיים לפני סיכול 
מתקפת החיזבאללה על המרכז ב-25 באוגוסט). רוב המשיבים (59%) נותנים אמון 

גבוה מאוד או גבוה ביכולת צה"ל לסלק את חיזבאללה מדרום לבנון כדי לאפשר את 
חזרת תושבי הצפון לבתיהם, 17% – אמון בינוני ו-24% – אמון נמוך.

כמעט כל המשיבים (80%) אינם מרוצים כלל (43%) או לא כל כך מרוצים (37%) •
מהאופן שבו הפיקוד הבכיר של הצבא מנהל את המלחמה, רק 18% מרוצים מכך ועוד 

2% אינם יודעים להעריך.

למעשה כל המשיבים (למעט אחוז בודד) סבורים שהרמטכ"ל ומפקדים בפיקוד הבכיר •
צריכים להתפטר על רקע אירועי 7 באוקטובר. השאלה היא מה העיתוי הנכון: 49% 

סבורים שעליהם להתפטר בהקדם האפשרי, 28% – בסוף המלחמה, 12% – רק לאחר 
השלמת התחקירים הצבאיים ו-8% סבורים שעליהם להתפטר רק בכפוף למסקנות 

ועדת חקירה.

שורה תחתונה

הסקר הנוכחי משקף תמונת מצב מדאיגה של פער מהותי בין אמון נמוך של חיילי •
המילואים בפיקוד הבכיר של צה"ל (הרמטכ"ל והמטה הכללי) ובאופן ניהול המלחמה 

על ידו לבין אמון גבוה בדרגי השדה של הצבא (מג"דים עד מפקדי אוגדות). חיילי 
המילואים סבורים שיש ביכולת הצבא להשיג את מטרותיו מול החמאס והחיזבאללה 

(במידה פחותה במעט), אבל הבעיה היא "למעלה".

נמצאו תוצאות עקביות שלפיהן חוסר האמון גבוה במיוחד בקרב חיילי מילואים •
לוחמים, מי ששירתו בגזרת יהודה ושומרון, מי שמתגוררים באזורים אלו, דתיים וכאלה 

שמגדירים עצמם כאנשי ימין (ישנה חפיפה לא מעטה בין שלושת המאפיינים 
האחרונים).
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בברכה,

ד"ר מנחם לזר
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פירוט הממצאים

אמון בגורמים שונים

רוב המשתתפים בסקר (58%) הביעו אמון נמוך מאוד או נמוך ברמטכ"ל הרצי הלוי, 22% 
הביעו בו אמון בינוני ורק 20% מחיילי המילואים שהשתתפו בסקר הביעו בו אמון גבוה או 

גבוה מאוד.

פילוח תשובות המשתתפים בסקר על מאפייניהם השונים העלה את הממצאים הבאים:

אמון נמוך במיוחד ברמטכ"ל נמצא בקרב מי ששירתו בגזרת יו"ש (80% מהם ציינו אמון 
נמוך מאוד או נמוך), מי ששירתו מעל 231 ימים במילואים (67%), לוחמים (66% מהם 

אמרו שיש להם אמון נמוך בו לעומת 55% מאלה ששירתו בתפקידי מטה/עורפי), חוגרים 
(69%), תושבי מחוז יו"ש (81%), דתיים (75%) ובעלי נטייה פוליטית ימנית (73%).

אמון בינוני או גבוה יחסית ברמטכ"ל הובע על ידי מי שמגדירים עצמם כאנשי מרכז-שמאל 
(32% מהם נתנו בו אמון גבוה לעומת 17% מכלל המשיבים), חילונים (37%) ותושבי 

מחוזות חיפה והצפון (27% מהם נתנו בו אמון גבוה, ועוד 30% – בינוני).

גם כלפי המטה הכללי של צה"ל הביעו רוב המשיבים (60%) אמון נמוך או נמוך מאוד, 
24% הביעו אמון בינוני ו16% בלבד – אמון גבוה או גבוה מאוד.

כלל המשיבים  

8%גבוה מאודמה מידת האמון שלך ברמטכ"ל הרצי הלוי

12%גבוה

22%בינוני

22%נמוך

36%נמוך מאוד

100%סה"כ

כלל המשיבים  

מה מידת האמון שלך במטה הכללי של 
צה"ל

6%גבוה מאוד

10%גבוה

24%בינוני

30%נמוך

30%נמוך מאוד

100%סה"כ
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אמון נמוך במטה הכללי נמצא בשיעורים גבוהים יחסית בקרב משיבים ששירתו בגזרת 
יו"ש (78%), לוחמים (66%), חוגרים (71%), תושבי יו"ש (79%), דתיים (76%) ואנשי ימין 

.(74%)

אמון בינוני הובע בשיעור גבוה יחסית על ידי חיילי מילואים בגילים 46+ (32%), בתפקידי 
מטה/עורפי (31%), קצינים בדרגות סא"ל ומעלה (32%), תושבי מחוזות חיפה והצפון 

(33% מהם נתנו אמון בינוני במטכ"ל ועוד 20% – אמון גבוה) ואנשי מרכז-שמאל (23% – 

אמון גבוה, 30% – בינוני).

אמון גבוה הובע יחסית יותר על ידי משיבים חילונים (28%).
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האמון של חיילי המילואים בדרג מפקדי השדה בצה"ל שונה בתכלית מזה שהובע כלפי 
הפיקוד הבכיר. רובם (70%) מדווחים על אמון גבוה מאוד או גבוה, כרבע (23%) – אמון 
בינוני ורק 7% אומרים שיש להם אמון נמוך או נמוך מאוד בדרג מפקדי השדה (מג"ד עד 

מפקד אוגדה).

הבדלים באמון בדרג מפקדי שדה נמצא בפילוח על פי דרגת החייל (סא"לים ומעלה נתנו 
אמון גבוה הרבה יותר מהאחרים (84%) ואילו החוגרים נטו יחסית יותר לתת אמון בינוני 
(32%), סוג השירות (חיילים שאינם לוחמים נתנו אמון גבוה יותר בדרג זה מהלוחמים – 

85% מול 66%, בהתאמה). ככל שעלה גיל המשיבים כך הם נתנו יותר אמון בדרג מפקדי 

השדה: מ-58% מהצעירים עד גיל 30 ל-86% מחיילי המילואים בגילים 46 ומעלה. מי 
ששירתו בגזרת יו"ש נטו יחסית יותר לתת אמון בינוני (32%).

הודעות דובר צה"ל זוכות לאמון גבוה מצד 23% מחיילי המילואים, עוד 29% נותנים בהן 
אמון בינוני וכמחצית מהם (48%) מגלים כלפיהן אמון נמוך או נמוך מאוד.

אמון גבוה יחסית בהודעות דו"צ נמצא אצל משיבים בגילים 46+ (27%), משרתים בתפקידי 
מטה/עורפי (27%) או חילונים (35%).

כלל המשיבים  

מה מידת האמון שלך בדרג מפקדי השדה 
(מג"ד, מח"ט, מאו"ג) של צה"ל

31%גבוה מאוד

39%גבוה

23%בינוני

5%נמוך

2%נמוך מאוד

100%סה"כ

כלל המשיבים  

9%גבוה מאודמה מידת האמון שלך בהודעות דובר צה"ל

14%גבוה

29%בינוני

21%נמוך

27%נמוך מאוד

100%סה"כ
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לוחמים נתנו אמון נמוך בהודעות דו"צ בשיעור גבוה יותר ממי שמשרתים במטה/עורף 
(53% לעומת 44%, בהתאמה). כך גם חיילים בדרגות חוגר או סא"ל ומעלה שנתנו אמון 

נמוך יותר בהודעות (58% ו-57%, בהתאמה) מאשר קצינים עד רס"ן או נגדים. אמון נמוך 
במיוחד צוין על ידי חיילים המתגוררים במחוז יו"ש (68%), דתיים (63%) או אנשי ימין 

.(64%)
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אמון ביכולות צה"ל לבצע את משימותיו המרכזיות

רוב מוחלט (77%) של חיילי המילואים נותנים אמון גבוה מאוד (45%) או גבוה (32%) 
ביכולתו של צה"ל להשמיד את היכולות הצבאיות והשלטוניות של חמאס, 12% – אמון 

בינוני ו-11% אומרים שיש להם אמון נמוך בכך.

אמון גבוה יחסית ביכולת הזו נמצא בקרב חיילי מילואים בני 46+ (85%), קצינים (82% 
מהקצינים עד רס"ן ו-80% מהסא"לים ומעלה) ואנשי ימין (84%).

חילונים נתנו פחות אמון ביכולת הזו לעומת מסורתיים או דתיים (66% לעומת 80% 
ו-84%, בהתאמה).

גם באשר לחיזבאללה (הסקר התקיים לפני סיכול מתקפת החיזבאללה על המרכז ב-25 
באוגוסט), רוב המשיבים (59%) נותנים אמון גבוה מאוד או גבוה ביכולת צה"ל לסלק את 
חיזבאללה מדרום לבנון כדי לאפשר את חזרת תושבי הצפון לבתיהם, 17% – אמון בינוני 

ו-24% – אמון נמוך.

גם כאן, שיעור האמון הגבוה היה אצל מילואימניקים מבוגרים (68% מגילאי 46+), תושבי 
יו"ש (75% מהם נתנו בכך אמון גבוה לעומת 54% מתושבי מחוזות ת"א והמרכז), דתיים 

 (72% לעומת 49% מהחילונים) ואנשי ימין 69%) לעומת 50% מאנשי מרכז-שמאל(.

כלל המשיבים  

להשמיד את היכולות הצבאיות והשלטוניות 
של חמאס

4%נמוך מאוד

7%נמוך

12%בינוני

32%גבוה

45%גבוה מאוד

100%סה"כ

כלל המשיבים  

לסלק את חיזבאללה מדרום לבנון כדי 
לאפשר את חזרת תושבי הצפון לבתיהם

10%נמוך מאוד

14%נמוך

17%בינוני

25%גבוה

34%גבוה מאוד

100%סה"כ
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שביעות רצון מניהול המלחמה

כמעט כל המשיבים (80%) אינם מרוצים כלל (43%) או לא כל כך מרוצים (37%) מהאופן 
שבו הפיקוד הבכיר של הצבא מנהל את המלחמה, רק 18% מרוצים מכך ועוד 2% אינם 

יודעים להעריך.

הכי לא מרוצים הם מי ששירתו בגזרת יו"ש (93%), צעירים עד גיל 30 (88% מהם אינם 
מרוצים), מי ששירתו מעל 231 ימים (86%), לוחמים (84%), תושבי יו"ש (95%), דתיים 

(90%) ובעלי נטייה פוליטית ימנית (89%).

שאלת ההתפטרות

למעשה כל המשיבים (למעט אחוז בודד) סבורים שהרמטכ"ל ומפקדים בפיקוד הבכיר 
צריכים להתפטר על רקע אירועי 7 באוקטובר. השאלה היא מה העיתוי הנכון: 49% 

סבורים שעליהם להתפטר בהקדם האפשרי, 28% – בסוף המלחמה, 12% – רק לאחר 
השלמת התחקירים הצבאיים ו-8% סבורים שעליהם להתפטר רק בכפוף למסקנות ועדת 

חקירה.

כלל המשיבים  

עד כמה את/ה מרוצה מהאופן שבו 
הפיקוד הבכיר של הצבא מנהל את 

המלחמה

4%מרוצה מאוד

14%די מרוצה

37%לא כל כך מרוצה

43%לא מרוצה כלל

2%לא יודע/ת

100%סה"כ

כלל המשיבים  

האם לדעתך הרמטכ"ל 
ומפקדים בפיקוד הבכיר 

צריכים להתפטר על רקע 
אירועי 7 באוקטובר

1%אינם צריכים להתפטר כלל

49%צריכים להתפטר בהקדם האפשרי

28%צריכים להתפטר בסוף המלחמה

12%צריכים להתפטר לאחר השלמת התחקירים הצבאיים

8%צריכים להתפטר רק בכפוף למסקנות ועדת חקירה

2%אין דעה בנושא

100%סה"כ
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לזר מחקרים 

חיילי מילואים עד גיל 30 נוטים פחות מהאחרים לומר שעל הרמטכ"ל ומפקדים בפיקוד 
הבכיר להתפטר בהקדם (43%) ויחסית יותר מהם בהשוואה לאחרים  (33%) אומרים 

שהדבר צריך לקרות בסיום המלחמה. גם נגדים תומכים יחסית יותר בעיתוי הזה – סיום 
המלחמה (35%) וכמותם תושבי מחוזות חיפה והצפון (37%) והדרום (33%), מסורתיים 

(33%), חילונים (31%) ואנשי מרכז-שמאל (31%).

קריאה להתפטרות בהקדם האפשרי שכיחה יותר אצל חיילים בתפקידי מטה/עורפי (61% 
לעומת 51% מהלוחמים), קצינים בדרגת סא"ל ומעלה (69%), תושבי יו"ש (70%), דתיים 

(63%) ואנשי ימין (60%).
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לזר מחקרים 

נספחים

לפי גזרת שירות 

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

61%60%75%51%58%נמוךאמון ברמטכ"ל

23%21%16%25%22%בינוני

16%19%9%24%20%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

66%63%78%50%61%נמוך

20%22%17%36%24%בינוני

14%15%5%14%16%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

אמון בדרג מפקדי 
השדה

7%8%8%5%8%נמוך

23%26%32%15%23%בינוני

70%66%60%80%69%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

אמון בהודעות 
דו"צ

53%48%57%42%48%נמוך

27%29%32%33%28%בינוני

20%23%11%25%23%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות של 

11%10%11%13%12%נמוך

12%11%12%13%12%בינוני
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לזר מחקרים 
הצבאיות 

והשלטוניות של 
חמאס

77%79%77%74%76%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה 

מדרום לבנון כדי 
לאפשר את חזרת 

תושבי הצפון 
לבתיהם

22%23%18%28%24%נמוך

18%16%16%11%17%בינוני

60%61%66%61%59%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד הבכיר 
מנהל את 
המלחמה

15%17%5%22%18%מרוצה

83%81%93%77%80%לא מרוצה

2%2%2%1%2%לא יודע

100%100%100%100%100%סה"כ

 
אחריו"שצפוןדרום 

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 

ומפקדים בפיקוד 
הבכיר צריכים 

להתפטר על רקע 
אירועי 7 
באוקטובר

1%1%0%2%1%אינם צריכים להתפטר כלל

52%52%59%52%49%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת 
12%11%9%14%12%התחקירים הצבאיים

26%27%26%22%28%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף 
7%8%4%6%8%למסקנות ועדת חקירה

2%1%2%4%2%אין דעה בנושא

100%100%100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

לפי גילים

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

62%64%57%62%נמוךאמון ברמטכ"ל

23%20%20%21%בינוני

15%16%23%17%גבוה

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

68%66%52%64%נמוך

19%21%32%23%בינוני

13%13%16%13%גבוה

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

אמון בדרג 
מפקדי השדה

11%8%2%8%נמוך

31%24%12%23%בינוני

58%68%86%69%גבוה

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

אמון בהודעות 
דו"צ

50%52%51%51%נמוך

32%29%22%28%בינוני

18%19%27%21%גבוה

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות של 

15%11%4%10%נמוך

11%13%11%11%בינוני
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לזר מחקרים 

לפי ימי מילואים

הצבאיות 
והשלטוניות של 

חמאס
74%76%85%79%גבוה

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה 

מדרום לבנון כדי 
לאפשר את חזרת 

תושבי הצפון 
לבתיהם

25%23%15%22%נמוך

14%17%17%16%בינוני

61%60%68%62%גבוה

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד הבכיר 
מנהל את 
המלחמה

11%14%26%16%מרוצה

88%84%74%83%לא מרוצה

1%2%0%1%לא יודע

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
 

עד 
30

–31
45+46

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 

ומפקדים בפיקוד 
הבכיר צריכים 

להתפטר על רקע 
אירועי 7 
באוקטובר

1%1%2%1%לא להתפטר כלל

43%56%58%52%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת התחקירים 
13%11%9%11%הצבאיים

33%24%24%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף למסקנות ועדת 
8%6%7%7%חקירה

2%2%0%2%אין דעה בנושא

סה"כ
100
%

100
%

100
%100%

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

60%60%67%62%נמוךאמון ברמטכ"ל
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לזר מחקרים 

20%23%19%21%בינוני

20%17%14%17%גבוה

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

59%65%67%64%נמוך

26%21%22%23%בינוני

15%14%11%13%גבוה

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

אמון בדרג מפקדי 
השדה

10%7%6%8%נמוך

18%29%18%23%בינוני

72%64%76%69%גבוה

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

אמון בהודעות 
דו"צ

50%49%57%51%נמוך

28%30%24%28%בינוני

22%21%19%21%גבוה

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות של 

חמאס

10%12%9%10%נמוך

11%13%9%11%בינוני

79%75%82%79%גבוה

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה מדרום 
לבנון כדי לאפשר 
את חזרת תושבי 

23%22%21%22%נמוך

14%18%13%16%בינוני
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לזר מחקרים 
לבנון כדי לאפשר 
את חזרת תושבי 
הצפון לבתיהם

63%60%66%62%גבוה

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד הבכיר 
מנהל את 
המלחמה

20%16%12%16%מרוצה

79%83%86%83%לא מרוצה

1%1%2%1%לא יודע

100%100%100%100%סה"כ

 
עד 120 

121–
230231+

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 

ומפקדים בפיקוד 
הבכיר צריכים 

להתפטר על רקע 
אירועי 7 
באוקטובר

3%0%1%1%לא להתפטר כלל

56%46%62%52%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת 
8%14%9%11%התחקירים הצבאיים

25%30%22%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף למסקנות 
6%8%5%7%ועדת חקירה

2%2%1%2%אין דעה בנושא

100%100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

לפי סוג שירות

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

אמון 
ברמטכ"ל

63%55%62%נמוך

21%23%21%בינוני

16%22%17%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

66%56%64%נמוך

21%31%23%בינוני

13%13%13%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

אמון בדרג 
מפקדי השדה

8%4%8%נמוך

26%11%23%בינוני

66%85%69%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

אמון 
בהודעות דו"צ

53%44%51%נמוך

28%29%28%בינוני

19%27%21%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות 
של חמאס

11%8%10%נמוך

12%11%11%בינוני

77%81%79%גבוה

100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

לפי דרגות

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה 

מדרום לבנון 
כדי לאפשר 

את חזרת 
תושבי הצפון 

לבתיהם

22%22%22%נמוך

15%18%16%בינוני

63%60%62%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד 
הבכיר מנהל 
את המלחמה

14%25%16%מרוצה

84%75%83%לא מרוצה

2%0%1%לא יודע

100%100%100%סה"כ

 
 

לוחם/תומ
ך

מטה/עורפ
י

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 
ומפקדים 

בפיקוד הבכיר 
צריכים 

להתפטר על 
רקע אירועי 7 

באוקטובר

2%0%1%לא להתפטר כלל

51%61%52%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת התחקירים 
11%10%11%הצבאיים

27%21%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף למסקנות ועדת 
7%6%7%חקירה

2%2%2%אין דעה בנושא

100%100%100%סה"כ

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

אמון 
ברמטכ"ל

69%62%59%59%62%נמוך

15%22%21%25%21%בינוני

16%16%20%16%17%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

אמון 
במטה 
הכללי

71%63%64%60%64%נמוך

15%25%17%32%23%בינוני

14%12%19%8%13%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

אמון בדרג 
מפקדי 
השדה

8%11%4%3%8%נמוך

32%25%21%13%23%בינוני

60%64%75%84%69%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

אמון 
בהודעות 

דו"צ

58%48%46%57%51%נמוך

22%32%29%24%28%בינוני

20%20%25%19%21%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

להשמיד 
את 

היכולות 
הצבאיות 
והשלטוניו

ת של 
חמאס

12%13%6%9%10%נמוך

13%11%12%11%11%בינוני

75%76%82%80%79%גבוה

100%100%100%100%100%סה"כ

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה 

מדרום 
לבנון כדי 

לאפשר 

25%23%18%22%22%נמוך

15%12%21%21%16%בינוני

60%65%61%57%62%גבוה
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לזר מחקרים 
לאפשר 

את חזרת 
תושבי 
הצפון 

100%100%100%100%100%סה"כלבתיהם

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

האם 
מרוצה 

מהאופן 
שבו 

הפיקוד 
הבכיר 

מנהל את 
המלחמה

17%14%17%17%16%מרוצה

81%85%82%82%83%לא מרוצה

2%1%1%1%1%לא יודע

100%100%100%100%100%סה"כ

 
נגדחוגר 

קצין עד 
רס"ן

סא"ל 
פלוס

כלל 
המשיבים

האם 
לדעתך 

הרמטכ"ל 
ומפקדים 

בפיקוד 
הבכיר 

צריכים 
להתפטר 
על רקע 

אירועי 7 
באוקטובר

2%1%2%0%1%לא להתפטר כלל

54%42%54%69%52%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת 
10%12%13%8%11%התחקירים הצבאיים

24%35%23%17%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף למסקנות 
8%7%7%6%7%ועדת חקירה

2%3%1%0%2%אין דעה בנושא

100%100%100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

לפי אזור מגורים

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

אמון 
ברמטכ"ל

43%57%65%63%81%62%נמוך

30%21%15%28%14%21%בינוני

27%22%20%9%5%17%גבוה

100%100%100%100%100%100%סה"כ

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

47%62%61%69%79%64%נמוך

33%21%20%26%16%23%בינוני

20%17%19%5%5%13%גבוה

100%100%100%100%100%100%סה"כ

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

אמון בדרג 
מפקדי השדה

8%6%8%9%8%8%נמוך

25%23%19%19%29%23%בינוני

67%71%73%72%63%69%גבוה

100%100%100%100%100%100%סה"כ

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

אמון 
בהודעות דו"צ

39%44%53%55%68%51%נמוך

27%30%30%29%24%28%בינוני

34%26%17%16%8%21%גבוה

100%100%100%100%100%100%סה"כ

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות 
של חמאס

9%14%11%9%7%10%נמוך

14%12%10%10%10%11%בינוני

77%74%79%81%83%79%גבוה

100%100%100%100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה 

מדרום לבנון 
כדי לאפשר 

את חזרת 
תושבי הצפון 

לבתיהם

28%28%15%24%11%22%נמוך

12%18%22%15%14%16%בינוני

60%54%63%61%75%62%גבוה

100%100%100%100%100%100%סה"כ

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד 
הבכיר מנהל 
את המלחמה

24%20%15%15%5%16%מרוצה

75%77%84%84%95%83%לא מרוצה

1%3%1%1%0%1%לא יודע

100%100%100%100%100%100%סה"כ

 
 

חיפה 
וצפון

מרכז 
ות"א

ירושלי
יו"שדרוםם

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 
ומפקדים 

בפיקוד הבכיר 
צריכים 

להתפטר על 
רקע אירועי 7 

באוקטובר

2%1%1%1%2%1%לא להתפטר כלל

להתפטר בהקדם 
39%49%50%47%70%52%האפשרי

להתפטר לאחר השלמת 
15%13%13%10%6%11%התחקירים הצבאיים

37%25%27%33%17%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף 
6%10%9%6%3%7%למסקנות ועדת חקירה

1%2%0%3%2%2%אין דעה בנושא

100%100%100%100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

לפי דתיות

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

75%59%42%62%נמוךאמון ברמטכ"ל

17%28%21%21%בינוני

8%13%37%17%גבוה

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

76%59%48%64%נמוך

19%29%24%23%בינוני

5%12%28%13%גבוה

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

אמון בדרג מפקדי 
השדה

6%7%10%8%נמוך

22%28%21%23%בינוני

72%65%69%69%גבוה

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

אמון בהודעות 
דו"צ

63%47%36%51%נמוך

26%30%29%28%בינוני

11%23%35%21%גבוה

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות של 

7%9%17%10%נמוך

9%11%17%11%בינוני
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לזר מחקרים 

לפי הגדרה פוליטית

הצבאיות 
והשלטוניות של 

חמאס
84%80%66%79%גבוה

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה מדרום 
לבנון כדי לאפשר 
את חזרת תושבי 
הצפון לבתיהם

13%27%31%22%נמוך

15%15%20%16%בינוני

72%58%49%62%גבוה

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד הבכיר 
מנהל את 
המלחמה

9%17%28%16%מרוצה

90%82%69%83%לא מרוצה

1%1%3%1%לא יודע

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
דתי 

מסורת
י

חילונ
י

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 

ומפקדים בפיקוד 
הבכיר צריכים 

להתפטר על רקע 
אירועי 7 
באוקטובר

0%3%2%1%לא להתפטר כלל

63%47%38%52%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת התחקירים 
10%9%15%11%הצבאיים

21%33%31%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף למסקנות ועדת 
4%7%13%7%חקירה

2%1%1%2%אין דעה בנושא

סה"כ
100
%100%

100
%100%

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

73%41%62%נמוךאמון ברמטכ"ל

18%27%21%בינוני
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לזר מחקרים 

9%32%17%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

אמון במטה 
הכללי

74%47%64%נמוך

18%30%23%בינוני

8%23%13%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

אמון בדרג 
מפקדי השדה

6%10%8%נמוך

23%24%23%בינוני

71%66%69%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

אמון בהודעות 
דו"צ

64%30%51%נמוך

24%34%28%בינוני

12%36%21%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

להשמיד את 
היכולות 

הצבאיות 
והשלטוניות של 

חמאס

8%15%10%נמוך

8%17%11%בינוני

84%68%79%גבוה

100%100%100%סה"כ

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

לסלק את 
חיזבאללה 

מדרום לבנון כדי 
לאפשר את 

חזרת תושבי 

16%32%22%נמוך

15%18%16%בינוני

69%50%62%גבוה
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לזר מחקרים 
חזרת תושבי 

100%100%100%סה"כהצפון לבתיהם

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

האם מרוצה 
מהאופן שבו 

הפיקוד הבכיר 
מנהל את 
המלחמה

10%25%16%מרוצה

89%72%83%לא מרוצה

1%3%1%לא יודע

100%100%100%סה"כ

 
ימין 

מרכז-שמא
ל

כלל 
המשיבים

האם לדעתך 
הרמטכ"ל 
ומפקדים 

בפיקוד הבכיר 
צריכים להתפטר 

על רקע אירועי 
7 באוקטובר

1%2%1%לא להתפטר כלל

60%40%52%להתפטר בהקדם האפשרי

להתפטר לאחר השלמת התחקירים 
10%13%11%הצבאיים

24%31%27%להתפטר בסוף המלחמה

להתפטר רק בכפוף למסקנות ועדת 
4%12%7%חקירה

1%2%2%אין דעה בנושא

100%100%100%סה"כ
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לזר מחקרים 

מאפייני המשיבים

אחוזים  

33%עד 30גילים

45–3143%

+4624%

 

25%עד 120ימי מילואים

230–12151%

+23125%

 

81%לוחם/תומךסוג שירות

19%מטה/עורפי

 

18%חוגרדרגות

40%נגד

24%קצין עד רס"ן

18%סא"ל פלוס

   

18%חיפה וצפוןאזור מגורים

33%מרכז ות"א

14%ירושלים

14%דרום

22%יו"ש

 

38%דתידתיות

27%מסורתי

35%חילוני

 

63%ימיןעמדה פוליטית

37%מרכז-שמאל
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